

“五一”过完 心中有数

海口迎客75.07万人次 吸金3.84亿元

本报讯 昨日下午，海口市政府召开新闻发布会，公布了2017年“五一”小长假旅游工作的最新情况。据介绍，2017年“五一”小长假期间，海口市各旅游景区接待人数同比有快速增长，文明旅游蔚然成风。
记者 苏钟

短途游、周边游受青睐

“随着大众旅游时代的到来，加上节日旅游新产品、新景点的推出，激发了市民游客出游的强烈愿望。”海口市旅游发展委员会负责人向记者分析说，从游客出行的态势看，今年“五一”，短途游、周边游是市民的出游选择；自驾游、家庭游是市民出游方式；观光、探亲访友、乡村深度体验游是游客选择产品的形式。

海口观澜湖、火山口、动物园、红树林及琼北周边游受青睐仍是“五一”假日旅游的主要特点。各景区旅游人数较去年同期有快速增长。如观澜湖小长假放假的第二天接待游客达到了7.08万人次，创历史新高；海南野生动植物园入园游客同比增长25.83%。2017年“五一”小长假实现人气与效益的双喜局面。

旅游产品丰富，吸引众多游客

海口假日旅游产品丰富，节前发布众多“五一”旅游产品、全域旅游主题线路。围绕主题游、风情游、城市美食购物游、亲子游、乡村游等不断推出新产品。各景区注重假日旅游产品创新，纷纷推出了游客参与程度高的各种活动与大众演艺节目。如“2017Chinaboy Cosolay 全国超级联赛海南赛区暨海南第二届国际动漫博览会”在观澜湖新城隆重开幕，推出“动物星球水上乐园”、“海南烤王争霸赛”等丰富多彩的活动，吸引了众多爱好者和亲子游，引爆了假日旅游。火山口创新推出“五一”假日“水果盛宴”，把火山口假日旅游推向一个新高点。

旅游秩序日趋文明 投诉可及时得到处理

据介绍，今年“五一”小长假期间，海口各级政府、公安、交警等部门密切配合、通力合作，共同整治旅游市场秩序。全市假日秩序良好，社会安定。

经过多年假日旅游工作的积累，目前，海口四个区旅游工作属地管理机制已形成，建立了节前排查、节中值班、检查、执法“三落实”、统筹12345与12301两条热线的工作机制和队伍。各区旅游巡回法庭在节日期间进入景区，“1+3+N”的综合执法体系在各个区基本实现，四个区统筹假日旅游工作的能力不断提升。

截至昨日12时，12301、12345服务热线共受理投诉4起，已办结3起，1起正在办理中。

曝光台

海口龙华区 昨查获问题冷冻肉 1105公斤

本报讯 “五一”前夕，海口龙华区食药监局重点排查了辖区内肉类食品冻库及农贸市场、超市的冻肉经营情况，查出了一批涉嫌不合格进口冷冻食品，取得了较好的成效。昨日，龙华区食药监局再次组织精干力量，奔赴新港路和水产码头锦晟商业街，对冷冻食品专项排查行动突击检查，再次查获一批涉嫌不合格进口冷冻肉品1105.54公斤。

据统计，此次检查冷冻肉品经营企业3家。其中，查处的海口龙华鑫鼎豪冷冻食品商行在二楼冻库中，暗藏一批产地显示为美国和加拿大的牛胸肉和猪颈肉等冻肉制品，初步统计总重量26公斤。当事人现场对以上货品无法提供海关入境证明和检验检疫证明，执法人员依法对相关物品进行现场查封。

此外，在海口龙华环环冷冻食品商行发现无任何标签标识猪肚、猪肉、鸡全翼、牛胸肉144公斤；没有中文标签标识猪脚、鸡尖100公斤；标签标识不规范凤爪、鸡胗、鸡全翼216公斤；有中英文标签标识但现场无法提供海关证明和检验检疫合格证的凤爪、鸡翅、鸡中翅、鸡全翼、猪舌、猪肉619.54公斤。目前，所有问题冻肉均已被就地查封，执法人员将进一步调查。

据了解，海口龙华环环冷冻食品商行已是第4次被查出涉嫌走私冻肉。 记者 韩建东 文/图



执法人员检查问题冷冻肉

去哪玩 主要A级景区 共接待游客 40.18万人次

据抽样调查显示，本次“五一”小长假全市纳入统计的主要A级景区共接待游客40.18万人次，同比增长21.42%。

(其中4个4A级景区共接待游客29.52万人次，同比增长7.24%)

海口火山口公园	14829人次
海南野生动植物园	15893人次
假日海滩	约110000人次
海口观澜湖旅游度假区	约154441人次



“五一”小长假期间，据初步统计，海口美兰机场免税店共接待8773人次，同比增长43.68%，营业收入1493.34万元，同比增长39.81%，人均花费1702.2元。

清理垃圾约7850吨

本报讯 节日期间，海口环卫系统共组织出动人员约35800人次、车辆约6150车次，共清理各类生活垃圾约7850吨。

通讯员 刘波
记者 林文星

看人气

旅客总吞吐量 28.64万人次 同比增长29.3%

空港

美兰机场旅客吞吐量共16.49万人次，同比增长28.43%

海港

●三大港口进出港次457航次，同比增长11.74%

其中出港236班次，同比增长14.56%，进港221班次，同比增长8.87%

●进出港旅客121547人次，同比增长7.78%

其中出港旅客68375人次，同比增长13.5%，进港旅客53172人次，同比增长8.11%

●进出港车辆28016辆次，同比增长21.86%

其中出港15085辆次，同比增长26.35%，进港12931辆次，同比增长16.95%

开房率

共接待游客 75.07万人次 客房平均出租率 63.86%

今年“五一”小长假期间，海口全市共接待游客75.07万人次

接待过夜游客
22.52万人次

接待一日游游客
52.55万人次

共实现
旅游收入
3.84亿元

全市旅游饭店
客房平均出租率
63.86%

安保

“五一”期间海口未发生重大刑事案件

□记者 畅凯 通讯员 张天坤

本报讯 记者昨日从海口警方获悉，“五一”劳动节假期海口市公安局认真贯彻落实市委、市政府和省公安厅各项工作部署，严格落实假期各项安保工作措施，全警动员齐心协力投入到维护治安、打击犯罪、社会巡控和交通管理等各项工作中，节日期间全市社会大局稳定、治安秩序良好、交通安全畅通，全体参战民警忠于职守，坚守岗位，在

工作岗位上度过“五一”国际劳动节。

据了解，海口警方充分运用“大数据”平台，提高分析研判能力，强化社会面巡逻防控，科学布置警力，最大限度提高警力覆盖面积，有效提升了街面见警率与管事率，路面管控和应急处突效能不断增强，节日期间未发生重大刑事案件和治安灾害事故。

交警部门围绕压事故、保畅通的总目标，累计出动警力4590人次，加强对危爆物

品运输车辆、客运车辆的安全检查，深入开展酒驾、闯红灯、逆行、超载超限、违规运载危险物品等违章行为的巡逻盘查，共查处饮酒驾驶7起，醉酒驾驶交通违法行为2起，非机动车和行人进入高速公路等交通违法行为44起，货车超载等交通违法行为220起。查处电动自行车进入机动车道行驶、行人横穿马路、机动车随意变道、摩托车违禁入市等交通乱象违法行为3272起。

消防

假期火灾形势平稳 共接警出动28起

□记者 钟起的

本报讯 昨日记者从省公安消防总队获悉，“五一”小长假期间，全省消防部队扎实做好火灾防控、灭火救援和消防宣

传教育工作，确保了全省火灾形势的高度稳定。

据统计，“五一”期间，全省共检查单位283家，发现火灾隐患316处，整改隐患309处，“三停”单位1家；共组织消防

宣传98次，发放各种宣传手册、挂图、卡片等消防宣传资料30530份；共接警出动28起，出动消防车辆53辆次，出动消防官兵269人次，抢救、疏散群众22人次。